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Nazwa kwalifikacji: Zakladanie i prowadzenie upraw ogrodniczych
Oznaczenie kwalifikacji: R.05
Wersja arkusza: X

R.05-X-17.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

l.

N kW

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dofgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czg¢s¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(] | [e]l | [e] | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

B E| QD

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

(OINEENEEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkic odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzile$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria [ numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc



Zadanie 1.

Wysoki poziom wod gruntowych Zle wplywa na wzrost i plonowanie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

sliwy.

porzeczki.
truskawki.

orzecha wloskiego.

Rosling wymagajaca zasadowego odczynu gleby jest

oOw >

Zadanie 3.

winorosl.
czeresnia.
zurawina.
porzeczka.

W terminie wiosennym zaleca si¢ sadzenie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 4.

Aby gleboko spulchnic glebg, przed zatozeniem sadu nalezy

A,
B.
C.
D.

Zadanie 5.

brzoskwin.
jabtoni.
grusz.
shiw.

zastosowa¢ nawozenic mineralne.,
zlikwidowa¢ podeszwe ptuzna.
wykona¢ wapnowanie gleby.
wykonaé¢ odchwaszczenie.
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orzech wtoski,
morela, brzoskwinia,
czeresnia, wisnia,
grusza, jabton,
porzeczki, truskawka,
malina, agrest

Zurawina

boréwka amerykariska

Przed zatozeniem plantacji truskawek nalezy zastosowac jesienig nawozenic

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.

borem.
azotem.
potascm.
magnezem.

Bielenie pni drzew w celu zapobiezenia pekaniu kory pod wplywem niskiej temperatury nalezy wykonac

oow

W marcu.
W maju.
w lipcu.
w grudniu.
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Zdanie 7.

Drzewo posiadajgce przewodnik i kilka pedow poziomych rozchodzgcych si¢ na wszystkie strony ma korong
A. kolista.
B. szpalerows.

C. wrzecionowa.
D. prawie naturalna.

Zadanie 8.
Mieszanie powietrza w sadach ma na celu
A. niszczenie szkodnikow.
B. ochrong przed przymrozkami.

C. zapobieganie chorobom grzybowym.
D. zapobieganie chorobom wirusowym.

Zadanie 9.
Szkodnikiem truskawek przedstawionym na ilustracji jest

A. opuchlak truskawkowiec.
przg¢dziorek chmiclowiec.
roztocz truskawkowiec.

o N w

zmienik lucernowiec.

Zadanie 10.
Chwastem wystepujacym w sadach, przedstawionym na ilustracji, jest
wiechlina roczna.

fiolek trojbarwny.
maruna wonna.

COw»

szczaw polny.

Zadanie 11.

Co moze mie¢ wplyw na wystgpienie chorob przechowalniczych?

A. Delikatny zbior.

Duza jedrnos¢ owocow.

Mechaniczne uszkodzenie skorki.
Optymalne stadium dojrzalosci zbiorczej.

o N w
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Zadanie 12.

Jaki jest koszt zakupu sadzonek truskawek do obsadzenia 0,4 ha plantacji, jezeli na 1 m”wysadza si¢ 4 szt.,
a cena | sadzonki wynosi 0,25 z1?

A. 200 zt
B. 400 zt
C. 2000zt
D. 4000 zt
Zadanie 13.

Przyczyna niezawiazywania owocow ogorka jest

A. nadmiar swiatla.
B. niedobor swiatta.
C. nadmiar wilgoci.
D. niska temperatura.

Zadanie 14.
Pomidory do uprawy towarowej w otwartym gruncie nie powinny by¢ uprawiane w rejonie

A. sandomierskim.
B. wroclawskim.
C. podlaskim.

D. lubelskim.

Zadanie 15.

Na ilustracji przedstawiony jest siew

A. gniazdowy.

B. punktowy.

C. rzutowy.

D. rzgdowy.
Zadanie 16.

Nasiona dhuzej zachowajg zdolnos¢ kietkowania, jezeli beda przechowywane w warunkach
wysokiej wilgotnosci powietrza.

niskiej wilgotno$ci powietrza.

temperatury ponizej 0°C.

cnwx

pelnego $wiatla.
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Zadanie 17.

W celu powickszenia bardzo drobnych nasion stosuje si¢

A. otoczkowanie.
B. schladzanie.
C. zaprawianie.
D. moczenie.

Zadanie 18.
P¢dzenie rabarbaru odbywa si¢

A.  wpehym swietle.

B. bez dostgpu swiatta.

C. w temperaturze okoto 3°C.

D. przy bardzo duzej wilgotnosci powietrza.

Zadanie 19.
Pora nie nalezy uprawiac po

A. cebuli.
B. ogorku.
C. kapuscie.

D. pomidorze.

Zadanie 20.

Zabiegiem przeprowadzanym w uprawie pomidorow, przedstawionym na ilustracji, jest

A. usuwanie lisci.

B. oglawianie roslin.

C. wylamywanie pedow.
D. usuwanie zawigzkow.

Zadanie 21.
Odczyn pH gleby pod uprawe kopru powinien wynosic¢
A. 3,540
B. 4,5-5,0
C. 5,5-6,5
D. 6,0-7,5
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Zadanie 22.

Nawozy naturalne powinny by¢ stosowane na pola w okresie od

A. 1 stycznia do 30 czerwca.
B. 1 marca do 30 listopada.
C. 1 maja do 31 grudnia.

D. 1 lipca do 31 stycznia.

Zadanie 23.

W ckologicznej uprawie warzyw mozna stosowac

A. siarczan potasowy.
B. saletr¢ amonowa.
C. superfosfat.

D. mocznik.

Zadanie 24.

Optymalne warunki przechowywania cebuli to

A, temp. 0°C i wilgotno$¢ wzgledna powietrza 65-75%.
B. temp.-2°C i wilgotnos$¢ wzglgdna powietrza 65-75%.
C. temp. 10°C 1 wilgotnos¢ wzgledna powietrza 85-95%.
D. temp. 20°C i wilgotnos¢ wzgledna powietrza 85-95%.

Zadanie 25.

Kalafiory przygotowane do sprzedazy powinny mie¢

A. niewielkie zanieczyszczenia.
B. lekko zwigdnigte liscie.

C. objawy chorobowe.

D. zwigzla budowe.

Zadanie 26.

Przedstawiona na ilustracji roslina to

A. ostrozka ogrodowa.
B. tojes¢ kropkowana.
C. mieczyk ogrodowy.
D. naparstnica purpurowa.
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Zadanie 27.

Przedstawione na ilustracji organy podziemne nalezg do

tulipana.
krokusa.
narcyza.

SN wp

szafirka.

Zadanie 28.

Przy rozmnazaniu bylin najczesciej stosowang metoda jest

A. okulizacja.

B. szczepienie.

C. podzial roslin.

D. sadzonkowanie lisci.

Zadanie 29.
Na glebach ubogich nalezy posadzic¢

A. roze.
B. jalowce.

C. magnolie.
D. rododendrony.
Zadanie 30.

W celu zabezpieczenia cebul roslin ozdobnych przed nornicami nalezy je sadzic¢

A.  w azurowych koszykach.

B. w plastikowych siatkach.

C. wmetalowych wiaderkach.
D. w plastikowych doniczkach.

Zadanie 31.

Do zatozenia wicloletniej rabaty kwiatowej nalezy uzy¢

A. lobelii i flokséw.
B. bergenii i petunii.
C. lawendy i irysow.

D. aksamitki i barwinka.
Zadanie 32.

Do terenow zieleni otwartych naleza

parki miejskie.

ogrody zabytkowe.
ogrody dydaktyczne.
cmentarze wyznaniowe.

oNwp

Strona 7z 9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 33.

Do obsadzenia strefy glgbokiej oczka wodnego stosuje si¢

A. patke wodna.
B. knie¢ blotng.
C. grazela zoltego.
D. kosacca zolttego.

Zadanie 34.

W celu poprawy warunkéw zycia drzewa nalezy zastosowac cigeie

A. techniczne.

B. formujgce.

C. korygujace.

D. przeswictlajace.

Zadanie 35.
Do wykonania bukietu w formie wachlarza nalezy zastosowac
A.  Thaftki.
B. pinholdery.
C. drut florystyczny.
D. gabke florystyczna.
Zadanie 36.
Do zwalczania szkodnikow w uprawach ekologicznych nie nalezy stosowac
A. chemicznych srodkéw owadobéjczych.
B. substancji feromonowych.

C. wywaru ze skrzypu.
D. szarego mydia.

Zadanie 37.

Rabate o powierzchni 25 m? wysécidtkowano warstwa torfu o grubosci 0,01 m. Ile wyniesie koszt zakupu
torfu, jezeli cena 1 m® jest rowna 20,00 z1?

A. 2,007zt
B. 250zt
C. 5,00z
D. 25,00zt

Zadanie 38.

Zgodnie ze Zwykla Dobra Praktyka Rolniczg zabiegi ochrony roslin w terenie otwartym przeprowadza sig,
gdy sita wiatru nie przekracza predkosci

A. 3m/s
B. 3.5m/s
C. 45m/s
D. 5m/s
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Zadanie 39.

Przewody elektryczne wykonywane sa

A. z mosigdzu.
B. 7 miedzi.
C. 1z olowiu.

D. zcynku.
Zadanie 40.
Materiatem konstrukcyjnym stosowanym do wykonania paséw pednych jest
A. skora.
B. guma.
C. drewno.

D. polimer.
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